

# 道德模范寻真爱孰料遭遇“阿诈里” 热情男友竟是疯狂赌徒 半生积蓄被悉数骗光

5年前,她在手术台上捐出了自己58%的肝脏拯救了病危的亲妹妹,同时她也站上了全国道德模范提名奖的领奖台;1年前,她为爱征婚,不想交往3个月,积蓄与救命钱悉数被一个谎称叫“陈健”的男子骗走,遭遇了现实版“农夫与蛇”的灾难。几年时间,46岁的南汇村民季玉华过得万般痛苦;人生在世,救人只是一时,自救却是一辈子的功课。”日前,青浦检察院依法对犯罪嫌疑人陈某批准逮捕。

本报记者 卢燕



5年后的季玉华遭遇了一场骗局。

本报记者 张瑞麒 翻拍自电视荧屏



5年前,季玉华被提名为全国道德模范。

## 》社会传真

### 宝钢铁水包倾翻事故 死亡人数上升至3人

本报讯 记者 梁峰 去年12月17日,宝钢一炼钢厂内吊运的一个270吨铁水包因行车L型卡板失效导致单侧板钩整体脱落,致高达1600℃的铁水倾泻而下,酿成惨剧。事故造成两人当场死亡,13人受伤。其中受伤最严重者,全身烧伤面积达到了99%。前天,市安监局副局长沈伟忠在做客电台节目时透露,该伤员因抢救无效现已不幸去世。至此,该事故的死亡人数上升至三人。

### 中山南二路东安路 公交车站玻璃破裂

本报讯 实习生 柴一森 见习记者 柏可林“谁把站牌砸成这样?电线也露出来了!这要是下雨了该多危险啊,进进出出的又有很多是老人,满地的玻璃万一伤着呢!昨天上午,网友“怪小崽子”爆料称,在经过中山南二路东安路车站时发现,公交车站上的广告灯箱和站牌不知被什么人给“砸”了,破碎的玻璃散落了一地,甚至还有一块玻璃整个倒伏在人行道上。

该网友告诉记者,除了满地锋利的玻璃碎片,广告灯箱里的电线也裸露在外。所幸的是,破碎的玻璃没有伤及候车乘客,不过该网友担心,万一遇到下雨天,很容易造成触电等意外伤害。

记者随后了解到,933路、104路、144路等多条公交线路途经此站,每天在此等候上下车的乘客很多,要是站台得不到及时的清理和维修,会给出行带来诸多不便。有乘客指出,站台上仍有几块玻璃处在破碎的边缘,要是有人在一旁等候的时候玻璃突然破碎,后果不堪设想。此外,不少市民更希望能找到罪魁祸首;不然下次这帮混蛋不砸玻璃砸人了怎么办!”陈阿姨愤愤地说。

记者昨日致电巴士二汽热线电话,相关人员表示会尽快派人前去查看,并派出专人对受损的公交车站进行维修。至于站台的玻璃为何破裂,究竟是人为破坏,还是天气冷暖交替导致玻璃自然爆裂”,相关人士表示,将在实地查看后仔细调查原因。

### 警民联手擒偷车贼

本报讯 记者 马■ 通讯员 周颖斌 2013年1月2日,虹口区车站北路某小区发生一起自行车盗窃案件。案件发生后,虹口公安分局凉城新村派出所社区民警田正琦立刻赶到案发小区开展调查工作。根据案发时间在白天,丢车地点在小区比较隐蔽的楼门口的特点,老田判断,嫌疑人对小区环境极为熟悉,且该嫌疑人很可能再次作案。

随后,老田通过小区物业调取了监控录像,并得到了一张能清晰反映嫌疑人体貌特征的协查图片。细心的老田将图片分发给小区保安和由居民组成的小区平安志愿者,老田希望通过群防群治、邻里守望的力量将这偷车贼擒获。

功夫不负有心人,几天后,小区保安在工作中发现一名形迹可疑的男子,保安立即比照了协查图片,证实了该男子与前几日实施盗窃的嫌疑人极为相似,保安立刻与民警老田取得了联系,老田及派出所巡逻民警立即赶到小区,当场抓获犯罪嫌疑人,并在其身上搜到手套、钳及扳手等作案工具。经审讯,嫌疑人确系前几日该小区自行车盗窃案的作案人。目前,该嫌疑人已被刑事拘留。

个小时以上的电话。”初步接触了半个多月,一位自称叫陈健的中年男子走近了季玉华。

陈某自称是青浦徐泾人,年纪与季玉华相仿,已经离异多年,在上海一家服饰公司担任总监,出身知识分子家庭,妹妹和妹夫都在高校任职。4月底,两人开始交往,坎坷了大半辈子的季大姐以为命运终于开始对她有所眷顾,找到了真爱。

事实上,甜蜜爱情开始之际,善良的季玉华曾提出要看看对方的身份证与户口簿“验明正身”,然而却始终被对方以各种理由搪塞,他一会说身份证丢了,一会说户口簿不在身边,家里的亲戚在保管。推脱了好几次,我本来脑子里打了问号,但我想既然是来征婚,总归是单身的,不可能人家有夫妻的。”

借钱10多次 男友理由多为进货

然而,刚刚交往了2个月,这个自称是陈健的男子就开始向季玉华借起了钱:“最近生意不顺,资金周转不过来,能不能先借我点钱调调头寸?”

听到男友开口,平时遇到陌生人求助都会慷慨解囊的季大姐没有丝毫的戒心,第二天就将钱款打进了“陈健”的账户:当时,我怀疑过,银行卡的账户名字是另外一个叫陈某某的人,我问他怎么不是陈健,他说这是朋友的卡,我也就没再多想。”

接下来,陈某借钱的频率越来越高,数额也越来越大。“他一会说自己的女儿直升上海某重点高校,学费不够,一会说服装厂要进货,资金周转不过来。”就这样,仅进货这个幌子季大姐就被骗了七

八次,陈某前前后后更是“借”走了近15万元。

短短一个多月时间里,季大姐从陈某那里收到的借条越来越多;“这些钱不光是我大半生的积蓄,还有我妹妹的钱,我同学的钱。回想起来,他当时要求见我的父母,也是为了让我放下戒心相信他。”

谎言被揭穿“真爱”竟是一名赌徒

据承办检察官介绍,每次借完钱,陈某都会留下欠条答应一定会还钱,可眼看借的钱只有出没有进,季大姐心里的问号也越来越大。

一次,趁陈某不注意,季大姐在他的手机里找到了陈某父亲的电话,手机拨通以后,她听到一位老伯愤怒的声音:“我儿子不叫陈健,我儿子叫陈某,已经十几年没回家了。他在外面一个劲骗人,别人找到家里来,我们已经没钱替他还债了。”

辛辛苦苦了大半生,竟错把赌棍当作真爱,如梦初醒的季大姐好像头上五雷轰顶:听到他爸爸的话,当时真是生不如死。想想自己从没做过坏事,竟然好心还被人骗。不能让骗子再骗下去了。”

去年7月下旬,季大姐报了案。这时,陈某的真实身份大白天下,他既不是服装公司的总监,也不是什么离异人士,嗜赌成性的他在一家服装公司任仓库保管员仅仅半年时间就被开除,老家也并非在青浦徐泾,而是在赵巷,结发妻子为他生育了一对龙凤胎后一直在为他照顾他的父母。

### 陈某:早知是模范 我就不会下手了

检察官:向她借来的钱,都用在了什么地方?

陈某:我喜欢玩老虎机,一次就要输好几万,基本都拿去赌了。至于当初为什么要给季玉华打电话,完全是因为一时好玩,没事做。

检察官:你还有什么话想对她说吗?  
陈某:我找她的时候根本不知道她是什么道德模范,也不知道她捐肝的事情。早知道这样,我当初就不会对她下手,毕竟不道德。

### 捐出58%肝脏 成功救了妹妹的命

2008年,南汇宣桥镇季桥村发生了一件姐妹捐肝的感人事迹,更值得称颂的是,这也是全国范围内,首例以姐妹直系亲属关系捐肝的好人好事。

原来,季玉华的妹妹身患严重的肝病,但由于各种原因,始终找不到适合的肝脏捐献者。此时,医院方面建议,可由患者的直系亲属捐出部分肝脏当作供体,一旦手术成功病情将有很大好转。

看着长期患病的妹妹,季玉华当即决定,不论有多少风险,都要帮助妹妹走出难关。手术最终获得了成功,季玉华硬生生将肝硬化、肝腹水晚期的妹妹从死亡线上拉了回来。

然而,捐出自己58%肝脏的季玉华,却始终得不到丈夫的理解,并为此付出了离婚的代价,从一开始,我的前夫就不同意我捐肝。他的身体不太好,胃动过手术。他认为我要是捐了肝到时候连自己都照顾不好,也没时间去管他了。当时,我们两个人都落了难,他提出了离婚,我也不怪他。”

休养了几年,季玉华的身体目前已基本恢复,她的妹妹则仍然需要服药治疗。

### 重燃新希望 电视台上发征婚信息

去年3月份,依旧对生活充满希望的季玉华鼓起勇气在上海的某生活类电视节目滚动发布了一则征婚信息,并且留下了自己的姓名与联系方式。

征婚消息一经公布,季玉华接到了100多位有识之士打来的电话:他给我打完第一个电话后,几乎每天都要给我打半

## 》对话 季玉华:我还是相信好人多

记者:跟陈某交往期间,怎么就没想到多长一个心眼呢?

季玉华:总归也相信他,我两次婚姻都失败了,总归渴望有一份真的感情,对吧?我也想要个归宿了。

记者:有没有觉得自己太善良了才会被居心叵测的人利用?

季玉华:在我心目中没有坏人的,都好的。想到自己被评上道德模范,即使是提名,我总归想到要以身作则,能帮人家忙,就多帮一点。

记者:出了这件事情,家里人是不是

不太好交待?

季玉华:家里亲属说,你这个女儿这么乖,还被人家骗掉。我想与其让我父母他们承受压力,还不如我一个人承受压力,就从娘家搬了出来。搬出来人家也不会多说了,我在这里也安安心心。

记者:现在心里还会难受吗?

季玉华:有段时间,父母和妹妹一直怪我,所有的责难逼得我难受极了。我只能时常安慰自己,精神上我觉得自己最富有,物质上是一无所有的。不管怎么样,我还是相信世界上好人多。